



《诚信载道》

连载六十五

□ 魏建国 著

(接上期)

诚信，机场发展的内在动力

发展是我们党执政兴国的第一要务。就昆明机场而言，发展是主题、核心和关键。深化改革、安全生产、优质服务和良好的效益是机场发展的四大基石。改革是为了解放生产力，促进机场发展，而没有安全发展就没有保障，没有优质的服务就无法赢得市场，没有良好的效益企业就无法做大做强。四者缺一，机场就会面临边缘化的危险，国有资产就无法保值增值，员工的利益就得不到保障，企业的稳定和建设航空强省的目标就无从谈起。创建诚信机场，实施品牌战略，必须结合国际化的趋势，紧紧围绕机场的跨越式发展这一主题。

诚信实例

“加价票”事件

2009年6月21日晚，李女士、周女士一行6人乘坐云南祥鹏航空有限责任公司的9952航班从昆明至西双版纳，因为赶时间，几人都是赶到昆明机场后，在机场出发大厅购票。周女士在购买机票换了登机牌之后，发现同行的其他朋友在相同时间购买的机票票价是360元（加机场建设费），而她购买的机票票价是520元（加机场建设费），当即去售票处理论，售票处退还了多收的160元钱。而李女士在第二天听同行说起，才发现自己购买的机票也是加价票，经过查询之后得知该票的确是加价销售的。

6月24日，李女士回到昆明后，选择了向中国航空运输协会西南地区代表处进行投诉，在给中国航协西南地区代表处的投诉信里，李女士这样写道：“我们不相信外面的广告，但我们都万万没有想到在机场购票，居然也会买到加价票。这至少说明两个问题：一是昆明机场管理存在问题，为什么会让这种加价售票行为在机场发生？在机场出现这种非法情况，显得更隐蔽，更让人觉得不可思议。二是机票售点的管理存在问题，为什么这种现象屡禁不止？”

中国航空运输协会西南地区代表处在收到投诉信后立即着手进行调查，经过核实，李女士购买到的这张机票的确是假机票，机票上的填开单位“昆明机场售票处”是不存在的，也就是说，有企业冒名销售假机票。经过调查，冒名销售此机票的真实单位是“昆明航艺贸易有限公司”。

在李女士向中国航空运输协会西南地区代表处投诉几小时之后，她接到了昆明航艺贸易有限公司销售经理向女士的电话，她向李女士表示歉意，表示将上门道歉，并承诺将退还多收的160元人民币。至于售假票的原因，向女士解释为工作人员失误，看错了折扣。

祥鹏航空公司的工作人员孙先生介绍说，该公司机票主要实行网络终端销售。为了便于售票，会与其他代理商进行合作。孙先生说：“公司与代理商之间签有《国内客运销售代理协议》，明文规定双方权利。在此之前，代理商有违规行为多采取批评教育，退还多余款项给消费者，或是根据情况进行行政罚款，情节严重者，将取消合作。”祥鹏航空公司的新闻发言人也给记者发来短信，称“部分代理商或旅行社确实有私自加价售票的行为，航空公司也是受害者，打了折，实惠却到不了顾客手里”，他觉得航空公司也有委屈。

昆明一个不愿意透露姓名的机票代理商说：“国家已经出台固定的打票程序，出现加价售票情况不是昆明机场或航空公司所为，应该是代理商个人行为。多数机票代理点是被个人承包的，管理存在漏洞。”该代理商认为，这种行为严重降低了机票代理职业在客户心目中的地位，同时给正规售票的代理公司开展正常销售工作带来不利影响。他认为昆明航艺贸易有限公司的行为是不顾后果的自私的行为，作为代理商应以此为戒，诚信服务。

事情发生后，昆明机场立即成立调查小组了解此事，尽管作为场地出租方的昆明机场与“加价机票”的不法行为无关，但航艺贸易有限公司的行为给昆明机场的诚信创建带来恶劣的负面影响，昆明机场责成有关部门对航艺公司进行处罚。

(待续)

广汇能源 拟斥资78.08亿建煤炭深加工项目

广汇能源日前披露，公司拟终止开展100万吨烯烃、15.2亿立方LNG(煤基)项目，并与控股股东广汇集团设立合资公司投建1000万吨/年原煤伴生资源加工与综合利用项目，新项目投资额78.08亿元，自有资金22.56亿元，银行贷款55.51亿元。其中，广汇能源出资75%，广汇集团出资25%。

公告同时称，与原项目相比，新项目投资总额从230多亿降至78亿，投资减少66%，预测投资利润率提高2倍多。此外，广汇能源凭借在该领域的技术优势和项目执行优势，该项目的投资利润率预计达96.89%，税后的财务内部收益率也高达37.6%。

广汇新型煤化工项目 进军号已吹响

据公告，控股子公司新疆广汇新能源有限公司于2011年11月29日进行烯烃、LNG项目可行性研究，经过充分研究、论证，为了确保公司利益最大化，公司提议新能源公司终止烯烃、LNG项目，并正式启动上述原煤伴生资源项目。

可行性研究报告显示，原煤伴生资源项目将利用原煤基地丰富的煤炭资源生产半焦和煤焦油，项目的主要产品为优质轻质燃料油，其中1#改质煤焦油及2#改质煤焦油产品的主要目标市场，定位于周边和附近地区的高标号成品柴油市场及石脑油重整装置进料。

据了解，广汇能源在该项目中的主要投资包括1000万吨/年煤干馏装置；相关配套公用工程和辅助设施；12万Nm³/h荒煤气制氢装置；160万吨/年煤焦油加氢装置（含提酚装置）；35万Nm³/h荒煤气发电综合利用装置，总体的建设周期为24—28个月，总定员为1210人。

广汇能源称，“1000万吨/年原煤伴生资源加工与综合利用项目”符合国家产业政策，依靠科技进步，形成“原煤—半焦—荒煤气制氢—煤焦油加氢—轻质油和酚油”的循环经济产业链，有望带动当地煤炭、型焦、煤焦油加工等行业的快速发展，缓解原煤外运的交通压力，成为上接煤炭开采，下连



载能、化工、冶金，拉动物流、加工制造，广泛影响建材、服务等行业的支柱产业，能够有效提高产品附加值，增强企业的生存力及竞争力。

投入少产出高回报可期

投资价值报告显示，该项目建成投产后，年均销售收入达122.37亿元（含税），年均总成本费用为30.9亿元，年均利润总额为75.65亿元，年均所得税后利润达64.3亿元，投资利润率有望达到96.89%，全部

投资税后的财务内部收益率为37.6%，静态投资回收期4.22年（含建设期2年，所得税后），借款偿还期3.09年（含建设期2年）。

报告还指出，新项目与原计划投资建设煤化工二期年产“100万吨烯烃、15.2亿立方LNG(煤基)项目”相比，工艺路线仅为原二期项目的三分之一，建设周期缩短，投资总额从230多亿降至78亿，投资减少66%，预测投资利润率提高2倍多。

广汇能源表示，将采用技术先进、应用成功的半焦生产工艺和煤焦油加氢技术，



大江工业公司 加大车桥技改项目投资力度

重庆大江工业公司为持续提升“迈克”品牌车桥市场占有率，加大车桥技改项目的投资力度，近期，投资8800万元的车桥二期技改项目小差壳专机生产线改造项目全部完成并投入运行，为车桥产品实现专业化、规模化、效益化发展创造了条件。图为公司设备管理人员对车桥技改项目设备进行精度检测。

马占超 摄影报道

逆市扩产 天地科技再掷12亿买“煤”

■ 任世磊

在尝到煤炭资源带来的甜头之后，天地科技向这一领域再度扩张。天地科技日前公告称，将以12亿元的价格收购崔家沟煤矿70%股权。

此前，在2002年，公司就拥有山西天

地王坡煤业（以下简称王坡煤业）约40%

的股权；2011年10月，天地科技又收购了

山西省沁水县沁南井田煤矿（以下简称沁

南煤矿）。

在不断向煤炭资源领域扩张的同时，天地科技的煤炭产能也不断增加。不仅如

此，天地科技煤炭业务超过60%的高

毛利，也给其业绩带来了不小的增长。但

是，2012年以来煤炭价格不断下滑，整个

煤炭行业不得不面临低迷的现状。天地科

技逆市扩张煤炭资源，能否继续给其业绩

添砖加瓦呢？

作为一家以煤炭机械为主营业务的公

司，天地科技首度涉及煤炭资源是在2002

年。当年，王坡煤矿与煤炭科学研究院总院、

天地科技共同组建“山西天地王坡煤业有

限公司”，天地科技持有39.48%的股份。从2009年起，天地科技开始行使对王坡煤业的管理权。

2011年，王坡煤业的产量为200万吨，而2012年上半年产量约为130万吨，预计全年产量将达到250万吨。有分析预计，2013年王坡煤业产能或扩张至300万吨。

2011年，天地科技再度收购煤炭资源。其控股股东公司中煤科工能源投资有限公司（以下简称科工能源）受让了沁南煤矿探矿权，勘查区面积11.34平方公里，矿井可采储量5528万吨，煤质为无烟煤。

近期，天地科技向煤炭资源扩张的脚步更是再度跨出一大步。

目前，天地科技宣布其控股子公司科工能源的控股子公司中煤科工能源投资（陕西）有限公司（以下简称陕西能源）与陕西省益秦集团有限责任公司（以下简称益秦集团），共同对崔家沟煤矿进行改制重组，陕西能源以12亿元人民币拥有改制后崔家沟煤矿70%股权。益秦集团以崔家沟煤矿5.15亿元的净资产作价入股，持有改制后崔家沟煤矿30%股权。

经审计，崔家沟煤矿2011年8月31日采用成本法评估的净资产值为17亿元，其中采矿权评估价值为11.6亿元，可采储量为9642.75万吨，核定生产能力为年产195万吨。

天地科技董秘范建对记者表示，收购之后自己控股的煤炭产量应该有400~500万吨，目前沁南煤矿尚未实现产量，正在办理探矿权转采矿权的程序，如果将来释放产量的话，每年产量在240万吨左右。

照此计算，天地科技每年的煤炭产能，有望由目前的250万吨扩大至445万吨。

如果沁南煤矿开始释放产量的话，那么天地科技的煤炭产量或将超过600万吨。

而煤炭业务带给天地科技的好处不止于此。

申万证券分析师黄夔认为，天地王坡煤业不能简单地看成一项煤炭生产业务，而应将其看成一项“技术+资本+股权”的示范工程业务。

天地科技针对特定的煤矿资源采用最合适的开采方式，以此作为示范工程，向下游用户展示公司综合的竞争实力，进而拉动公司的煤机销售。

三峡农商银行授信6亿支持稻花香发展



2012年12月19日，湖北三峡农商银行行长邹家勇与稻花香集团副董事长、总经理蔡开云签订授信协议，由三峡农商银行向稻花香集团授信6亿元，支持稻花香集团发展。

稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱简要介绍了稻花香集团发展历程和集团打造500亿战略规划。他说，稻花香集团和三峡农商银行在30年里始终保持着良好、默契的合作关系，互帮互助、共同发展，今后双方将继续保持这种密切的合作关系，互利共赢，为地方经济发展做出积极贡献。

三峡农商银行董事长王服文表示，三峡农商银行将跟稻花香继续深化合作，为企业提供尽善尽美的金融服务，跟稻花香集团共抓机遇、共谋发展，实现银企共赢。

(文/刘宇星 图/袁林)

关键设备在设计时也充分考虑了原料特点，确保装置“安、稳、长、满、优”运转。一位长期跟踪该项目的资深行业专家对记者表示，广汇能源在该项目上的技术和设备设计都是非常先进和科学的，这就保证了在项目运作时的成本支出。

与此同时，广汇能源还充分考虑了热量回收，160万吨/年煤焦油（含外购40—60万吨）加氢装置（含提酚装置），对荒煤气进行加工利用，分别用于制氢和发电，大大提高了煤焦油加工产业的附加值。“这个项目比目前国内最高50万吨/年煤焦油的产能提高了3倍多，这在国内尚处于领先地位。”上述专家表示。

煤炭深加工投资价值 将逐步显现

2012年初，由国家能源局牵头编制的《煤炭深加工示范项目规划》提出，以技术创新为手段，通过对煤炭加工转化多种单项技术的耦合、集成，联合生产多种清洁燃料、化工原材料以及热能、电力等产品，有序开展煤炭深加工升级示范工作，以提高煤炭的整体转化效率，实现煤炭的高效、清洁和综合利用。

该规划还提出了先进的能效、耗水、耗能等准入指标和严格的生态环境保护要求，确定了七大类共17项技术装备方面的重点示范内容，引导企业和地方政府在提高能效和附加值、降低污染物排放、加强系统优化集成以及探索模式创新等方面进行示范。业内分析认为，广汇能源新项目的投产完全符合《煤炭深加工示范项目规划》的相关要求。

专家表示，煤炭资源深加工，可以提高资源综合利用效益。首先，能够实现大幅度深加工增值。据初步估算，煤制甲醇可增值约4倍，煤制油可增值8—12倍；其次，可以提高伴生资源的综合利用效益。

一位投行的分析师表示，十二五期间，随着煤炭深加工行业的快速推进，未来我国煤炭深加工领域将成为能源行业的投资热点，其投资优势将逐步被投资者认知，后续的投资价值值得关注。

东风德纳车桥 十堰部件厂 群策群力降成本

东风德纳车桥十堰部件厂针对影响成本降低、生产、减排、提升效益的关键环节，大力开展“上质量降成本，共产党员当先锋”主题活动，充分发挥员工群体智慧，广泛开展改善攻关活动，收到了较好的成效。

该厂六车间支架2线上的钻床以前一直采用“钻孔—倒角—攻丝”三工序加工，每加工一个零件需停机更换刀具两次，加工一件主导产品需花1.06分钟。六车间攻关小组经过多次研究、试验，发明了一种一次进给完成钻孔、倒角、攻丝的“三合一”刀具。新的刀具加工一件产品只需0.75分钟，提高效率41%，支架二线的班产能力由改善前的450件提升到660件，可年节约工时533.5小时、节电1813度。

五车间突缘班刀具消耗居高不下，2012年有7个月持续出现异常点，而刀具消耗超标的症结十分繁杂。攻关小组多管齐下，一面加强零件尺寸控制，开展刀片二次刃磨试验，取得技术突破，一面督促供应商解决毛坯沙眼气孔等质量问题。在众人的努力下，刀具消耗一举降低至0.37元/件，牢牢地控制在指标范围之内。差速器左壳D3外园跳动量超差一直是该厂的质量“老大难”问题，同时也造成了成本浪费。质检科、四车间、装备科、工艺科组成CFT团队，经过多次作业观察，他们发现设计基准与工艺基准不重合，于是在左壳的30序增加精加工内倒角工序，并将其作为磨床工序的定位基准，外园跳动量得到了有效控制，创造直接经济效益8400元。同时，CFT团队对夹具进行了重新设计，操作工每天可减少搬运重量3350公斤。

此外，该厂各个单位还从大处着眼、小处着手，从节约一张纸、一度电、一滴水、一分钱做起，培育员工的节俭习惯和节俭文化。在2012年的高产月中，生产线压缩空气用量大增，但是每个班的使用量并不均衡，有很大的节能空间。动力科的员工经过观察，发现后半夜产量一般要比前半夜低一些，就视具体情况改用不同功率的小空压机，做到既保证一线生产，又不浪费，使工厂动能得到了有效控制。

(计德锐)